

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 1 Aprilie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Vernisaj la Galeria de Artă II: Insolit și originalitate!

“Leii” s-au trezit când au văzut roșu în fața ochilor

sport / 4

Aeroportul Internațional din Craiova, prezentare a primei curse fără restricții aeriene în “Spațiul Schengen”



Aeroportul Internațional “George (Gogu) Constantinescu” din Craiova a marcat intrarea României și a Bulgariei în “Air Schengen”, printr-un eveniment care s-a desfășurat pe 31 martie. Astfel, la ora 11:30, pe pista Ae-

roportului Internațional Craiova a aterizat primul zbor din “Spațiul Schengen”, cu o delegație a orașului Plevna (Plevna), Bulgaria. Din păcate, delegația nu a fost condusă de primarul localității, din cauze obiective, dar a sosit

președintele Comunității de Afaceri din Plevna, însoțit de o echipă de filmare a televiziunii naționale din Bulgaria. Acesta a fost primul pasager ajuns, pe calea aerului, după aderarea la Schengen, a României și Bulgariei.

pagina
2
ACTUALITATE

INSIDII

Vernisaj la Galeria de Artă II: Insolit și originalitate!

MIRCEA CANTĂR

O expoziție de artă plastică a unei tinere eleve, din clasa a XI-a, a Colegiului Național „Frații Buzești” din Craiova, sub auspiciile filialei locale a Uniunii Artiștilor Plastici, dar și a Asociației Macedonenilor din România, al cărui vernisaj a avut loc aseară, la Galeria de Artă II, în prezența unei asistențe generoase, merită de bună seamă un comentariu. Tânăra artistă, care de la 11 ani a frecventat Palatul Copiilor, beneficiind de o îndrumare profesionistă, menționată de doamna prof. Fluierașu Ioana, vicepreședinte al Uniunii Artiștilor Plastici, filiala Dolj, așa cum au făcut-o și prof. Lucian Irimiescu și prof. Claudia Mandi, se anunță o reală promisiune, exprimată și prin cele 23 de desene expuse. Intenționează să urmeze Facultatea de Arte Decorative și Design, din cadrul Universității Naționale de Arte București, și apoi un master la Academia de Arte Frumoase din Antwerp. Alocuțiunile celor care au prefațat vernisajul, din

breașla plasticienilor, repet în fața unei asistențe calificate, în rândul cărora am remarcat și prezența primarului Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, au elogiato expoziția –în premieră- considerând-o drept importantă, calificativ difuz, sugerând cumiți acumulări de imagini care exprimă talentul, dexteritatea, idei de tipul ingeniozității, contemplării, al invenției facile, al unei idei din acelea în al căror câmp, dacă nu-ți găsești optima așezare, te poți răci ireversibil. Ceea ce proiectează tânăra artistă în desenele expuse, angajată într-o solemnă reflecție, de o rituală autoritate, sunt valori actuale ale artei designului său, în orice caz oricând actualizabile. Întreaga expoziție a **Mariei Popescu**, a cărei candoare n-a putut scăpa atenției, este că anunță o hipertalentată artistă, capabilă să mărturisească pentru vremea sa, pentru generația sa. Refuză confortul, prea la îndemână și încearcă să exploreze teritorii virgine, impunând un act

de superioară pedagogie. Ca în orice domeniu efortul e de la sine înțeles. Arta accesibilă fără efort se cheamă kitsch. Studiul e truda necesară pentru a deveni spontan. A i te dedica înseamnă a-ți valorifica harul, talentul sau poate geniul. Artistă trăiește realul în intensia emotivității sale și nu în extensia fantazării. Stăpânește limbajul asumării și deține deja o tehnică a formulării plastice, care –riscăm afirmația- se ridică deasupra rutinei, printr-o inteligență spectaculoasă. Desenele au o curgere epică, dar pentru a înțelege expoziția trebuie să o vizionezi. De ce vernisajul ni s-a părut insolit și original? Originalitatea, ne îndreptățează undeva Andrei Pleșu, ține de substanța lucrului, dezvăluie sensuri neașteptate. Insolitul ne confruntă cu gesturi neuzitate. Așadar, poți fii original, fără a te comporta insolit. Original ești fără să vrei, insolit ești numai dacă vrei. Originalitatea își poate permite uneori să

cocheteze cu insolitul. În fine, aș considera prezența primarului Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, la acest vernisaj, ca una cu o simbolică aparte: afecțiunea irepresibilă pentru tinerii de mare talent ai Craiovei. Bunăoară, în ședința extraordinară a Consiliului Local Municipal din 29 martie a.c. s-a conferit titlul de Cetățean de Onoare al municipiului tânărului **Dan Mircea Mirea**, fost elev al Colegiului Național „Frații Buzești”, doctor în psihologie la Princeton University, co-ordonator la Mental Health for Romania, fost medaliat olimpic. Lăsând de-o parte alte detalii, expoziția este o încântare, pe care ne-o provoacă tânăra artistă prin bunul său gust, elevația sa, încât parcurgând vizionarea tablourilor poți auzi pulsul însuși al unor tineri de excepție ai Craiovei. De care nu te poți decât minuna, și asta este într-adevăr ceva tonic, poate chiar greu de exprimat în cuvinte.

Aeroportul Internațional din Craiova, prezentare a primei curse fără restricții aeriene în “Spațiul Schengen”

Aeroportul Internațional “George (Gogu) Constantinescu” din Craiova a marcat intrarea României și a Bulgariei în “Air Schengen”, printr-un eveniment care s-a desfășurat pe 31 martie. Astfel, la ora 11:30, pe pista Aeroportului Internațional Craiova a aterizat primul zbor din “Spațiul Schengen”, cu o delegație a orașului Plevna (Plevna),

Bulgaria. Din păcate, delegația nu a fost condusă de primarul localității, din cauze obiective, dar a sosit președintele Comunității de Afaceri din Plevna, însoțit de o echipă de filmare a televiziunii naționale din Bulgaria. Acesta a fost primul pasager ajuns, pe calea aerului, după aderarea la Schengen, a României și Bulgariei.



Întâmpinarea oaspeților din Bulgaria a fost urmată de o conferință de presă, referitoare la noile condiții de călătorie, valabile din 31 martie. Apoi, jurnaliștii au oportunitatea de a lua primele imagini și interviuri cu primii călători care zboară de pe Aeroportul Internațional Craiova, în condițiile pe care le presupune intrarea în “Air Schengen”, către Aeroportul din Charleroi, Belgia. Fiecare dintre pasagerii acestui zbor a primit, din partea autorităților Aeroportului Internațional Craiova, câte un cadou simbolic, ca suvenir al momentului intrării României în “Spațiul Schengen” aerian, la care se adaugă și cel maritim și fluvial.

Declarații bine punctate

Conferința de presă a fost una bine pusă la punct. “Vorbim despre un program important. Avem și spații Schengen și Non-Schengen, care sunt operaționale. Vorbim de prezent, până va fi finalizat noul Termi-

nal. Acest program nu se putea derula fără sprijinul Consiliului Județean (CJ) Dolj și al Guvernului României. Sperăm ca, la finele acestui an, să intrăm în “Schengen” și pe linia terestră. Suntem mândri că primul pasager, în noile condiții, este un partener al nostru din Plevna, Bulgaria. Ambele țări sunt pregătite în totalitate pentru aderarea completă la “Schengen”. Demersurile vor continua”, a precizat Sorin Manda, directorul Aeroportului Internațional Craiova. Prezent la inaugurare, prefectul județului Dolj, Dan Diaconu, a menționat: “România a făcut un pas uriaș, împreună cu Guvernul actual. Suntem convinși că, până la sfârșitul anului, vom intra și terestru. Aeroportul Internațional Craiova este pregătit din toate punctele de vedere”. Cosmin Vasile, președintele CJ Dolj, a declarat: “Este un moment deosebit, se deschid etapele ca fluxul de pasageri de la Craiova să fie mai rapid. Vor urma inves-

tițiile în județul nostru, pentru că s-a deschis o oportunitate de desfășurare a afacerilor. Craiova și Doljul sunt pe harta Europei și a lumii, din toate punctele de vedere. S-au făcut eforturi din partea Guvernului, care au fost încununate de succes, și sunt convins că, în toamnă, putem vorbi de o aderare totală a României și Bulgariei”. Primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, a precizat: “Felicitări tuturor celor implicați în acest proiect al Guvernului, care a fost pus în practică. Primăria Craiova este alături de Consiliul Județean Dolj în aceste demersuri. Pentru oamenii de afaceri este ceva extraordinar. Dar, la noi, în teritoriu, ne-am trasat a prioritate: realizarea autostrăzii Craiova - Calafat. Suntem foarte bucușori de parteneriatul cu Bulgaria. În ultimii zece ani, la Craiova se întrunesc comisiile din România - Bulgaria - Serbia, pentru o dezvoltare în comun a colaborării, fiind în discuții și cu Grecia, pentru pune-

rea la punct al unui plan de dezvoltare regional”.

Prieten din Bulgaria: “aproape de Craiova și Dolj”

Așa cum am amintit, primul sosit pe Aeroportul Internațional Craiova a fost un cetățean bulgar. Era însoțit de un prieten și, normal, de echipajul de zbor. Numele pasagerului este Hristo Tazlakov, și este președintele Comunității de Afaceri din Plevna (Plevna), o titulatură similară a Camerei de Comerț și Industrie din România, bineînțeles zonală. “Îmi parte foarte rău că nu a putut sosi primarul din Plevna, din motive obiective, dar sunt eu

prezent. Sunt onorat că sunt primul pasager de aici. Personal, cu ajutorul municipalității din Plevna, lucrez de mai bine de 20 de ani cu Craiova și Doljul. Am avut și avem foarte multe proiecte dezvoltate în comun și, poate glumesc, dar este și adevăr: măcar 10% din ceea ce ne propunem să și realizăm ar fi un succes. Transmit mesajul domnului primar din Plevna, pentru absența de la această ceremonie, din cauza unor cauze obiective, dar pot să mai spun ceva: am fost extraordinar de bine primit”, a precizat Hristă, care a fost foarte deschis dialogului și nu a dorit să fie abordat protocolar.

“Leii” s-au trezit când au văzut roșu în fața ochilor

Universitatea Craiova – Rapid 2-1

Au marcat: Baiaram 59, Mitriță 66 – penalty / Funsho Bamgboye 48.

Stadion: „Ion Oblemenco”, spectatori: 25.000.

Universitatea Craiova: L. Popescu 7 – Șt. Vlădoiu 7, Zajkov 7, Badelj 7, Căpățînă 7 (Ndong 80) 7 – Al. Crețu 7, Mateiu 6 (Mekvabishvili 53) 7, Hourı 3 – Baiaram 8, A. Ivan 8 (Maldonado 71) 7, Al. Mitriță 9 (Markovic 80) 6.

Antrenor: Ivaylo Petev

Rapid: Aioani – Braun (Onea 68), I. Cristea, P. Iacob, Borza – Djokovic (Emmers 75), Hasani (Burmaz 68), Hromada (Al. Albu 75) – Funsho Bamgboye, A. Rrahmani, Pa-peau (Petrila 57). **Antrenor:** Cristiano Bergodi.

Arbitru: Istvan Kovacs 7.

Eliminare: Hourı 51.

Ce face o echipă care n-a ajuns în primele 50 de minute la poarta adversă, fiind dominată, pe alocuri net, care încasează gol după pauză și apoi rămâne și în inferioritate numerică? În mod normal, se prăbușește, în cel mai bun caz, limitează proporțiile scorului. Universitatea Craiova nu este însă nici pe departe o echipă obișnuită, ordinară. Și n-a prea fost așa de-a lungul istoriei sale. Dimpotrivă. Te deprimă atunci când ești speranțele la maxim și te poartă pe culmile extazului după ce simți că totul s-a sfârșit.

Hourı e inexistent în prima parte, în care ia un galben, scapă de schimbare la pauză și drept răsplată îl cere și pe al doilea, faultând în jumătatea adversă, deși adversarii plecaseră în inferioritate numerică pe contră. E 0-1, iar cei 25.000 de suporteri încă nu savuraseră vreo ocazie a favoriților, în 11 la 11. Din momentul în care au văzut roșu în fața ochilor, alb-albaștrii și-au meritat renumele de „leii”, mai ales

că lovitură de start fusese dată chiar de cel care a creat stema cu leul, acum 41 de ani, arhitectul Cristian Ciomu. Spiritul oltenesc remarcat până atunci numai în tribune s-a transpus și în teren. Jocul nu s-a metamorfozat, dar alb-albaștrii au început să alerge fiecare în parte și pentru cel eliminat, s-au sacrificat pentru fiecare centimetru de teren, stârnind uimirea și, la final,

chiar admirația adversarilor. Iar pe două scânteii ofensive, au întors meciul, aruncând în aer „fossa dei leoni”, cu excepția porțiunii în care Șucu și giuleștenii, veniți și ei în număr mare pentru a onora derby-ul, au rămas perplecși. Rapidistii aveau mina unor oameni șocați de ceea ce făc niște adversari care păreau îngropați deja. Acum 26 de ani, giuleștenii vedeau o echipă jucând și împotriva propriului său interes numai pentru a nu-i permite Rapidului să celebreze un titlu în Bănie. Acum

9 ani, Știința revenea de la 0-1 în Giulești și mai trimitea o dată Rapidu’-n B, cum o făcea și Neagoe pe vremuri. Apropos de Geană, acum un an, cu el antrenor, Craiova marca de două ori în inferioritate numerică în Giulești, unde se impunea cu 3-2.

În anul Domnului 2024, în Postul Paștelui, o echipă care nu avusese nicio idee de joc până atunci, lipsită de internaționalii Bancu și Screciu, cu gol primit imediat după pauză, rămasă în 10 jucători, s-a ridicat de la pământ și a obținut o izbândă neverosimilă. Cu bonusul de energie conferit de 25 de mii de inimi și de îndemnul-amenințare al lui Mitriță, „Vă omor dacă nu câștigați!”, Știința a întors miraculos un rezultat pentru care unele case de pariuri probabil deja achitaseră câștigurile pentru pronosticul „2”. Mitriță a găsit „tunelul” pentru Baiaram la 1-1, apoi a executat cum era cazul penalty-ul scos de Ivan. Din nou ei, Mitriță și



Baiaram, marcatorii din ultimele 3 meciuri, câștigate de Știința cu 2-1.

La 2-1, Rapid a avut la dispoziție o jumătate de oră și terenul până la careul oltean, dar cea mai mare ocazie a fost tot a amfitrionilor dezlanțuți. Numai că Anzor și Marko n-au avut sângele rece pentru a închide meciul în inferioritate numerică și pentru a risipi dramatismul finalului. Dar astfel triumful parcă fuse și mai dulce. Până la urmă, tradiția e sa batem Rapidul, care bate FCSB, care ne bate pe noi.



Știința e în postura în care a mai fost de câteva ori în ultimii ani și pe care nu prea a știut să o gestioneze. Fuga după doi iepuri mai degrabă a deusolat-o. În 2016, cu Muțescu antrenor, Craiova i-a pus piedică în campionat dușmanului istoric, Dinamo, în drumul spre titlu, dar i-a pierdut pe Zlatin-ski și Mateiu pentru semifinalea cu Voluntari, în condițiile în care Băluță era și el out, și avea să rateze finala. În 2019, cu Mangia pe bancă, Știința era în cărți pentru ambele obiective, dar după pauza „de naționale” pierdea cu 3-2 la FCSB și imediat acasă turul semifinalei de Cupă cu Farul, risipindu-se mirajul evenimentului. Acum doi ani, cu Reghecampf la cârmă, oltenii au fost all-in, dar au irosit din nou totul în câteva zile, chiar pe teren propriu, fiind învinși de FCSB în campionat și de Sepsi în returul semifinalei de Cupă.

Fie că a învățat din greșelile trecutului și se va alege cel puțin cu un trofeu (totuși, cine îndrăznește să viseze la event?), fie că va avea aceeași soartă și va rata ambele ținte, important este că Știința e vie în acest final de stagiune, creează emulație, naște emoții, chiar dacă te duce de la extaz la agonie și invers în decurs de câteva minute sau de la un meci la altul. Paradoxal, în pofida unui sezon zbuciumat, cu multe schimbări în lot și pe banca tehnică, deși jocul n-a impresionat și nu o face nici măcar acum, când sunt 9 meciuri la rând fără eșec, Universitatea Craiova e cea care păstrează suspansul în lupta pentru titlu și este, cel puțin până joi, în cursă și pentru Cupa României. Avanti!

Liga I, play-off, etapa II

Sepsi – CFR Cluj 1-1
„U” Craiova – Rapid 2-1
Farul – FCSB, ieri

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	1	1	0	0	2-1	35
2. Craiova	2	2	0	0	4-2	31
3. Rapid	2	0	0	2	2-4	28
3. CFR Cluj	2	0	1	1	2-3	28
5. Farul	1	1	0	0	2-1	25
6. Sepsi	2	0	1	1	2-3	23

Play-out, etapa II

Voluntari – Hermannstadt 1-0
Botoșani – Poli Iași 2-1
„U” Cluj – UTA 0-0
FCU – Oțelul, ieri
Dinamo – Petrolul, luni, ora 20.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	2	1	1	0	3-0	25
3. UTA	2	1	1	0	4-3	24
4. Hermann.	2	1	0	1	3-1	23
5. Petrolul	1	1	0	0	1-0	21
2. Oțelul	1	1	0	0	1-0	20
6. Poli Iași	2	0	0	2	1-3	17
7. Voluntari	2	1	0	1	4-4	17
8. Fcu Cv	1	0	0	1	0-1	16
9. Dinamo	1	0	0	1	0-3	15
10. Botoșani	2	1	0	1	2-4	14